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國立花蓮高級商業職業學校 97 學年度第一學期教師甄選筆試試題     商業經營科 

一、選擇題：每題 2分，共 30 分 

1. 下列敘述有那些是錯誤?  MC 呈 U 字型是受到邊際報酬遞減法則影響   經濟利潤係指總收益減去

外露成本與內涵成本的餘額 平均固定成本 AFC 曲線是先下降後上升 AC 與 AVC 線之垂直距離恰

等於 TC 與 TVC 線之垂直距離 （A）   （B）  （C）  （D） 。 
 
2. 以下關於失業率的敘述何者正確？1自然失業率是循環性、季節性及隱藏性因素所造成之失業 2當失

業率降至自然失業率之水準時，即已達充分就業 3菲力普曲線（Phillips Curve）顯示欲降低失業率，

須以較高物價上漲率為代價 4後彎的勞動供給曲線為替代效果>所得效果（A）23（B）12（C）34
（D）14。 

 
3. 下列敘述，正確者有幾項？（A）一項（B）二項（C）三項（D）四項。 

自然獨占、外部性、公共財的存在與資訊不對稱會造成「市場失靈」。 
德國學者紐馬克提出財政的基本原則是「量出為入」。 
一般民眾行駛高速公路所繳交的通行費屬於「公營事業收入」。 
公營事業民營化的方式中，政府將公營事業的所有權一次轉讓給民間機構屬於「標售資產」。 

 
4. 下列敘述，何者錯誤？（A）景當一國氣過熱時，政府可減少公共支出或增加稅收的緊縮性財政政策維

持經濟穩定（B）「公共選擇理論」主要在探討公共政策的制定與執行（C）房仲業者在遊說客戶購屋時，

會特別強調房子的優點，刻意隱瞞壁癌及漏水問題，此屬於「逆選擇」的代理問題（D）政策提案必需

獲得 1/2 以少出席者同意方可通過，此投票法則屬於「相對一致決」。 
 
5. 恩燦將 5,000 元存入第一銀行，若法定存款準備率為 20%，且第一銀行保有存款的 5%作為超額準備，

則下列敘述何者正確？（A）貨幣乘數為 5（B）銀行創造的存款貨幣總額為 25,000（C）引申性存款為

15,000（D）以上皆是。 
 
6. 有關我國金融體系的敘述，何者正確？（A）金融市場分為短期的貨幣市場與長期的資本市場（B）金

融機構為金融中介服務的場所，受中央銀行監督（C）金融市場乃金融商品交易場所，受行政院金融監

督管理委員會監督（D）商業本票、國庫券等金融商品屬於資本市場。 
 
7. 假設不考慮交易成本，已知購買 A 認購權證所須支付的權利金每單位為 5 元，A 認購權證每單位可認

購 1 股標的股票，履約價格每單位為 30 元，下列敘述正確的有幾項？（A）一項（B）二項（C）三項

（D）四項。 
損益兩平價每單位為 25 元。 
若 A 認購權證之標的股票市價每股 40 元，理性投資人會履約，每單位獲利 5 元。 
若 A 認購權證之標的股票市價每股 32 元，理性投資人會不履約，每單位損失部分權利金 2 元。 
若 A 認購權證之標的股票市價每股 28 元，理性投資人會不履約，每單位損失 7 元。 

 
8. 下列敘述何者正確？（A）台灣目前參與的國際經貿組織有 WTO、APEC 及 ASEAN（B）支付匯率係

以一單位的本國貨幣可以交換到外國貨幣的數量，目前臺灣的匯率採用支付匯率（C）最近美國採取「弱

勢美元」的政策，對台灣的影響是有利進口商（D）根據購買力平價說，兩國間的均衡匯率取決於外匯

市場供需。 
 
9. 下列有關景氣循環(Business Cycle)的敘述，何者正確？（A）景氣對策信號是由行政院經濟部發佈（B）

景氣循環若由谷峰(peak)下降至谷底(trough)的階段，稱為擴張期(expansion)（C）景氣循環通常是非定

期且週而復始的循環波動現象（D）若景氣對策訊號呈黃藍燈，政府可採取緊縮性貨幣政策因應。 
10. 下列敘述何者錯誤？（A）中央銀行採行緊縮性貨幣政策的具體做法可以有提高重貼現率、賣出公債及

增加信用管制（B）通貨緊縮對債權人有利（C）商業自動化亦稱商業電子化（D）「顧客滿意指標」簡

稱 CSI，「優良服務認證計畫」簡稱 GSP。 
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11. A decrease in the price level shifts the ______ curve to the right, and the aggregate demand curve ________, 
(A)IS; shifts to the right 
(B)IS; does not shift 
(C)LM; shifts to the right 
(D)LM; does not shift 
 

12. Both Keynesians and supply-siders believe a tax cut will lead to growth: 
(A)and both agree it works through incentive effects. 
(B)but Keynesians believe it works through incentive effects whereas supply-siders believe it works through 

aggregate demand. 
(C)but Keynesians believe it works through aggregate demand whereas supply-siders believe it works through 

incentive effects. 
    (D)and both agree it works through aggregate demand. 
 
13. Credit cards: 

(A)are part of the M1 money supply. 
(B)are part of the M2 money supply. 
(C)are part of both the M1 and M2 money supply. 

    (D)may affect the demand for money. 
 
14. If policymakers expand aggregate demand, then in the long run 

(A)prices will be higher and unemployment will be lower. 
(B)prices will be higher and unemployment will be unchanged. 
(C)prices and unemployment will be unchanged. 

    (D)None of the above is correct. 
 
15. A mutual fund 

(A)is a financial market where small firms mutually agree to sell stocks and bonds to raise funds. 
(B)is funds set aside by local governments to lend to small firms who want to invest in projects that are 

mutually beneficial to the firm and community. 
(C)sells stocks and bonds on behalf of small and less known firms who would otherwise have to pay high 

interest to obtain credit. 
(D)is an institution that sells shares to the public and uses the proceeds to buy a selection of various types of 

stocks, bonds, or both stocks and bonds. 
 
 

答案 

 
一、選擇題 

1 2 3 4 5 
D A C D C 
6 7 8 9 10 
A A C C C 
11 12 13 14 15 
D C D B D 

 

 
 


